



总第 119 期
2018 年 5 月 1 日
星期二

上海行健职业学院 学生工作部
学通社承办 Email:shxjxts@163.com

行 健 人

XING

JIAN

REN

导
读

●校园风采

●传承志愿精神

●春韵

>>>2 版

>>>3 版

>>>4 版

学院领导参加 2018 年上海高职教学工作会议并作主题发言

近日，2018 年上海市高职高专教学工作会议在上海教育科学院举行。会议由上海市教委高教处副处长赵坚主持，上海各高职院校的校长和分管教学校长及教务处长参加会议。

会上，上海市教委副主任郭为禄作了题为《继往开来真抓实干，谱写新时代上海高职教育奋进之笔》的报告，指出今后高职教育发展的方向；高职教育发展研究中心主任马树超的报告《高职教育质量观与教学改革策略思考》着重于高职教育发展质量。四所高职院校分别进行主题发言，从创新发展三年行动计划、规范经费管理等方面进行了交流。我院院长黄群应邀做主题发言，黄院长以“院园互动合作共赢”为主题，介绍了学院立足“一轴三带”发展战略、服务区域经济社会发展的办学思路，以及学院与市北高新区进行产教融合、校企合作，共同培养高素质、高技能人才的办学经验。

最后，上海市教委高教处副处长赵坚布置上海高等职业教育 2018 年工作要点，他从优化专业设置，强化课程建设，加强师资队伍建设，促进内涵建设，提高人次培养质量，举办职业技能大赛，完善质量保障体系等方面对高职教育的发展提出具体要求。（教务处）



“自信中国之国防自信”专题开讲

近日，“自信中国之国防自信”专题开讲。聆听讲座的有《自信中国》思政选修课的同学、入党积极分子、院领导、党团干部、思政部全体教师等。

4 月 18 日，某助理研究员作《我国周边安全形势》专题报告。报告中，该助理研究员以全球化和国际政治军事形势为背景，从我国周边安全特点、东西南北四个方向上的安全形势及应对思考三方面展开，讲述了在以习近平同志为总书记的党中央坚强领导下，我国大力实施

科技兴军战略，构建军民融合创新体系，实现由跟跑、并跑向领跑的转变，有效维护了国家主权、安全、发展利益，极大地提振了国威军威。

在 4 月 25 日举行的第二讲中，某退休将军作《隐蔽战线的无形较量》主题报告。该退休将军从三大战例、从麦家说起、什么是密码、爱情密码、达·芬奇密码、顾顺章叛变与钱壮飞、现代化强国与国家安全等方面展开，使广大师生了解到何为隐蔽战线及其重要性，为广大师生上了一堂生动的国防教育课。（思政部）

学院与市北高新集团有限公司签订教师企业实践协议

近日，学院院长黄群、副院长章卫芳带领教学处处长邝娜和各系部分教师前往市北高新集团有限公司签订教师企业实践协议。市北高新区集聚了 2500 家企业，以总

部经济、研发设计、信息电子产业为代表的产业集聚特色逐步显现。双方确定，将安排学院教师按照专业和特长的不同进入相关企业开展企业实践。（教务处）

喜
讯

- 学院荣获静安区 2017 年度治安保卫先进集体荣誉称号
- 学院教师撰写的社情民意获静安区政协 2017 年度优秀社情民意信息
- 学院学生 PET-A 级通过率超过市平均通过率 28 个百分点
- 艺术系学生作品在“微公益治以礼”上海市大学生公益广告大赛中喜获佳绩
- 经管系学子在全国职业院校技能大赛上海赛区喜获佳绩。
- 商务外语系应用英语专业学生在 2018 年全国职业院校技能大赛上海市选拔赛中荣获英语专业组三等奖
- 外语系应用日语专业学生喜获第二届“新世界杯”日语学生才艺大赛一等奖
- 学院合唱团在上海学生纪念中国人民解放军建军 90 周年歌会上喜获佳绩

学期初至今，学院共派出 8 名教师赴企业进行为期 1 个月的企业实践锻炼。为了解教师的企业实践锻炼情况，近日，学院院长黄群、副院长章卫芳带领教务处处长邝娜专程到上海宝欧工业自动化有限公司和法国派丽集团中国总部进行了实地走访，看望了参加企业实践的袁冬梅老师和丁玲老师。与我院建立校企合作关系的市北高新区上海聚能湾企业服务有限公司总经理王健也一道前往走访。

走访期间，黄群院长和章卫芳副院长与企业领导、部门负责人和参加锻炼的教师进行了深入交流，了解了教师的工作岗位和工作内容，并实地查看了教师的工作及生活场所，对本学期教师企业实践锻

炼情况进行了全面细致的了解。参加企业实践锻炼的教师普遍认为这种方式非常有效。教师以企业员工的身份了解企业的生产组织方式、工艺流程、产业发展趋势等基本情况，熟悉企业相关岗位(工种)职责、操作规范、用人标准及管理制度、生产过程等，真正做到了与企业的“零距离”对接，提高了解决企业生产经营实际问题的能力，掌握了企业所需的技能，也为未来的教学积累了丰富的“实战”经验。

合作的企业对我院教师的工作表现给予了充分肯定，对我院重视校企合作、派出专任教师到企业顶岗锻炼的做法深表赞同，并希望在职工培训、学生实习就业、拓展订单班等领域与我院开展进一步的合作。（教务处）



学院召开专业课课程思政交流研讨兼专家指导会

近日，学院召开专业课课程思政交流研讨兼专家指导会。会议由教务处组织，各系开展专业课课程思政建设的 10 位老师参加，教务处邀请上海中医药大学张黎声教授、同济大学宣传部副部长运迪副教授和上海立信会计金融学院统计与数学学院书记卫志红副教授莅临会议交流指导。学院副院长章卫芳出席会议。

章卫芳副院长首先介绍了我院开展课程思政建设的整体情况，以及学院对课程思政建设的支持措施和主要举措，并对专家莅临会议表示欢迎。

各系部 10 位老师以 PPT 的形式汇报了课程思政的教学资源、教学设计、教学方法等，如陈晓冬老师主讲的经济基础知识及应用中融入对学生正确的金钱观的教育，引导学生关注社会民生；汪文娟老师主讲的英语国家概况，以文化比较的视角提高学生文化

比较和分析的能力，增强了学生对中国优秀文化、政治、社会习俗等的认同感。曹芸芸老师担任的《航空概论》课程，充分挖掘课程中航空文化、爱国精神、工匠精神的内涵。王羿老师的《学前儿童游戏》从中国传统游戏中梳理爱国、传承、创新的德育因素；孙洁老师的版面编排课程从讲台延伸到互动学习平台，以现代学徒制试点对应企业相关职业岗位和知识及技能进行教学，将技能技术教育与中国传统文化教育结合起来。

三位专家分别对 10 门课程进行了点评，对各位老师融入课程思政的教学探索进行了肯定，也对一些课程提出了建议，例如：专业课开展课程思政应挖掘课程本身的德育内涵，将思政内容融入专业课，并就如何在专业课程中进行价值融入、梳理试点课程的知识点和德育点、如何将课程思政建设成果予以呈现、改革相应的课程考核方式、完善课程质量评价标准和考核机制等问题等，与各位老师进行了深入研讨，提出了许多建设性的意见和建议。

最后，章卫芳副院长指出，此次交流与研讨会对学院进一步做好课程思政建设提供了良好思路，提供了一次专家和老师交流和碰撞思想的机会。学院将积极推动学院课程思政建设，切实提高课程教学质量。（教务处）



我院学子勇夺第 45 届世界技能大赛上海集训选拔赛网络系统管理项目第一名。

详见第 2 版